



暑期旅行记

古城路小学小记者 赵佳琦

“快起床了，孩子们，马上要赶不及了！”妈妈大喊着，我和姐姐才睡眼惺忪地从床上爬起来。看了看表才4点钟，“我们连饭都没吃呢，这么急要去哪里呀？”我哈气连天地问道。妈妈一边收拾行李一边说：“你们忘记啦，今天我们要去青岛玩。赶紧起床洗漱，我们要出发了。”听到妈妈的话，我和姐姐顿时没了困意，赶紧洗漱完毕和妈妈一起去了集合地点。

坐上大巴车后，妈妈烦躁地说：“六个小时的路程，好难熬啊。”我听了，心里暗暗自喜道：这可难不倒我“瞌睡虫”，我们还没睡够呢。于是我和姐姐呼呼大睡起来。这一睡就是几个小时，醒来后就到了日照高客站吃中午饭。我和姐姐像饿狼一般冲向食物。水足饭饱以后，我们又出发了。我和姐姐高唱着“骑着我心爱的小摩托……”惹得全车人哄堂大笑。也可能是快到目的地了，大家心情都特别好。

“我们到了第一个景点——金沙滩，大家下车吧。”导游说。顺着导游手指的方向，远远望去整个沙滩像金色的月牙，上面点缀着白色的小花，仔细一看是游人的帐篷和远处的帆船。我和姐姐兴奋地朝着金沙滩冲去。来到跟前，真是好大一片沙滩啊，金黄色的沙滩在海天蓝色的映衬下格外醒目，细细的沙粒像粉末一样，顺着手指缝就滑落下来。我和姐姐手拉手、踩着浅浅的海水往前走，不时还能捡到一些贝壳。要不是忘记带我的小铲子，说不定还能挖到海螃蟹呢。然后我们又去了栈桥。长长的栈桥像巨龙一样一直伸到大海里，连接着远处的小沙洲。站在这里周围都是海水，仿佛自己被海水包围了，还真有点害怕呢，不过这里的景色美不胜收。最后我们去了青岛海底世界。这是一座海底观光场馆，有各种海洋生物，比如鲨鱼、海龟和好多叫不出来名字的海洋鱼类。不知不觉天色就黑了下来，我和姐姐还没玩够就结束了第一天的旅行。

回到酒店我和姐姐又化身“侦探”，对着房间的各个地方就是一通的侦查，没发现异常才安心地住了下来。没多久我和姐姐就进入了梦乡。

指导老师：路秀芳

“包”如其名

市第一实验小学小记者 李翊凡

一天，妈妈给我买了一个脏脏包。我咬了一口，里面的巧克力酱瞬间在我嘴里弥漫、爆棚，并溢出嘴角，甜甜的带有一丝苦味。“妈妈，这么好吃的东西，为什么起名脏脏包？”“答案在镜子里！”我听过妈妈的话，感觉非常纳闷。

我连忙跑到里屋，对着妈妈的梳妆镜子一看。哎呀，怎么有一只小黑猫呀？牙齿是黑的，鼻子是黑的，半张脸和上衣都涂黑了，真是“包”如其名啊！

我冲着妈妈做个鬼脸，心里乐开了花。妈妈也笑了。

指导老师：李蕾芳

《等你回家》读后感

凤凰城学校小记者 姚欣妍

前段时间，妈妈给我买了一本书叫《等你回家》。我本来对这本书不怎么感兴趣，但当我看简介时，有两个字浮现在我的眼前，这两个字就是“特警”。特警？不就是《少年特战队》里那种威风的警察吗！那这本书的特警身上又会发生什么呢？

怀着好奇的心情，我翻开了书页，这本书讲的是一个五年级学生蒋小船的生活。因为他爸爸总是忙忙碌碌的，他妈妈无法照顾两个人，于是蒋小船一家人搬到了蒋小船爷爷奶奶家旁边。虽然蒋小船的爸爸总是在晚上的时候才回到家，但是这样的生活还是幸福美满的。

不过有一天晚上，蒋小船的爸爸回到家，过了一会儿，他的手机又来了电话。他听完后说：“单位有任务，我得马上出发。”说完他就跑了出去。蒋小船一家等了很久

也不见蒋爸爸回家。这时蒋小船接了一个电话，她从电话中得知，有人要炸一幢居民楼，而且蒋爸爸有可能也在旁边。为了确定情况，她打了电话给其他的特警。得知爸爸确实在那里，并且被……炸伤了！蒋妈妈立刻叫上爷爷赶往医院，留下小船和她弟弟让奶奶照顾。蒋小船的爷爷回来后告诉大家，蒋小船的爸爸全身有30%烧伤，现在已经被送往上海进行专业治疗。小船听后流下了伤心的眼泪。终于有一天，蒋小船的奶奶要带全家去上海了。小船在上海等了很久等到蒋爸爸转到了普通病房，小船终于能见到爸爸了！在病房里，他们拥抱在了一起，久久没有分开。而我也同样在阅读时被无私无畏的英雄特警所感动。

读了这个故事也让我想到了2019年

末，突如其来的新型冠状病毒疫情。新冠病毒让我们所有的人都措手不及，它的传染性极强。面对这样的危险我们身边的白衣天使医生和护士们，他们化身成了无私无畏的战士和病毒作斗争。有的人甚至牺牲了自己的生命！他们也只是普通人，他们这种无私奉献的精神值得我们致以最崇高的敬意，也是我们应该学习的榜样！所以等我长大了，也要为人民服务，为国家服务！

老师说“书中自有颜如玉，书中自有黄金屋”，我想，书中还记录着我们生活中的点点细微平凡的感动，镌刻着每一位无名英雄的伟大。我爱读书，我爱书籍的味道，更爱书籍记录留存下来的普通却伟大的生活。

指导老师：朱硕

难忘的中秋节

凤凰城学校小记者 苏宗琛

中秋节是我国传统节日之一。每年暑假开学后一个月左右，伴随着徐徐秋风，沐浴着皎皎月光，一年一度的中秋佳节总会如约而至。

而今年的中秋节是特殊的、有意义的。9月27日上午10点，在学校劳动技能室举行了做月饼活动，所有的小记者都能参加。我和同学们统一穿着校服、小记者服，戴着红领巾。我们都怀着兴奋的心情，来到劳动技能室，虽然很兴奋，但我们都

有秩序、保持安静，等待着老师的指导。

一进教室，首先映入眼帘的是很多整齐的桌椅，桌子上摆着各种工具和材料。活动开始了，月饼的馅料有红豆沙和哈密瓜两种，皮是冰皮做的。在劳动老师和李老师的指导下，首先我们把冰皮擀成饺子皮形状，将豆沙或者哈密瓜馅料团成一个小球包裹在中间，用冰皮把馅料完全包裹起来捏好，然后再将整体团圆并裹上一层面粉，最后用模具压出形状，用包装袋密封

起来。月饼制作完成后，老师和同学们围坐在一起，吃着自己做的月饼，背着“明月几时有，把酒问青天……但愿人长久，千里共婵娟”的诗，猜着“平时不思，中秋想你。有方有圆，甜甜蜜蜜”的谜语，开心极了！

不知不觉活动结束了。这次活动不仅有做月饼过程的快乐，还有成功的喜悦，真是一个难忘的中秋节！

指导老师：李程程

传承优良家风，争做新时代好少年

凤凰城学校小记者 吴晨熙

俗话说，“国有国法，家有家规。”一个家庭必须要有一个良好的家风环境。优良的家风会让孩子们树立起正确的价值观。

在《传承优良家风，争做时代新人》这本书中，讲述了许多精忠报国的烈士故事。有革命先辈的红色家风，有中华优秀传统文化和优良家风等。其中我最喜欢陆游的“诗教”家风。

陆游是南宋伟大的爱国诗人。陆游出生于两宋之交，生长在偏安的南宋。民族的矛盾，家庭的流离，国家的不幸，带给他心灵上不可磨灭的印记。他一生坚持抗金主张，虽然多次遭受投降派的打击，但他的爱国情怀始终不渝，死前仍然念念不忘国家统一。陆游一生创作诗歌近万首，表现

出渴望恢复国家统一的强烈爱国情感。“死去元知万事空，但悲不见九州同。王师北定中原日，家祭无忘告乃翁。”是陆游临终前给子女们留下的名为《示儿》的绝笔，表达了活着的时候看不到国家统一，死后在九泉之下也要听到国家统一大好消息的愿望。他的一生奉献给了祖国。

家风，大到民族大义，小到社会中的你我他。

小时候，我经常吃饭的时候总不吃完剩饭；吃水果的时候总吃一半丢一半；拧水龙头的时候永远不拧紧，水洒得满地都是。晚上因为害怕不关灯，总是开着灯睡觉。妈妈看到后非常生气，给我看了山区孩子们的生活。我看到后发现山区的孩子

们经常吃不饱穿不暖，衣服破了补一补继续穿。看到他们的生活后我变得很听话，每次吃饭绝不留剩饭，节约粮食；吃水果的时候全部吃完或者分享给别人；水龙头每次都拧紧，节约用水绝不会溢出来。每次睡觉也会准备一个小夜灯挂在柜子上，绝不会浪费电。妈妈看到这些后也很欣慰地说我长大了。

家风是大社会精神的缩影，也是小家庭的处事原则。传承优良家风，争做新时代新人，是我们的职责，是我们的义务，更是我们青少年们，振兴民族大业的使命。我们要将优良的家风传承下去，争做新时代好少年！

指导老师：朱硕

